Facit pa statistik forlgb afleveret d. 22.3.2020

1: Repetition

Deskriptorer :

Hvad er de statistiske deskriptorer?

| Observationsstgrrelse ‘ ‘ Dataialt ‘

| Typetal | | Den observation, som kommer oftest |

| Median (50 % kvartil) || Den midterste vaerdi |

Den st@rste veerdi i datasaettet

| Mindstevaerdi | | Den mindste veerdi i datasattet |
| variationsbredde | | Stgrstevaerdi - Mindstevaerdi |

Fra Excel:

Hyppighedstabel
Obs (antal fag) hyppighed frekvens

5 4 8%
4 8%

7 9 18%
8 13 26%
e 11 22%
10 6 12%
11 1 2%
12 2 4%

I aft 50 100%

Fra Excel

Deskriptorer
Starste vaerdi 12
Mindste vaerdi
Varitionsbredde

median 8
Middel genemsnit) 81
Typetal 8

Fra Excel Fra Excel
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Aldersfordeling i1 mindre kommune

Fra Excel
Alder | Antal personer | frekvens |Kumuleret hyppighed| Kumuleret frekvens

0-9 1.851 12,80% 1.851 12,80%
10-19 1.561 10,80% 3.412 23,60%
20-29 1.995 13,80% 5.407 37.40%
30-39 2.226 15,40% 7.633 52,79%
40 - 49 2.009 13,90% 9.642 B66,69%
50-59 1.966 13,60% 11.608 80,29%
60 - 69 1.287 8,90% 12.895 89,19%
70-79 984 6,81% 13.879 96,00%
80- 89 492 3,40% 14.371 99,40%
90-199 80 0,55% 14.451 99,95%

100 - 109 7 0,05% 14.458 100,00%
I aft 14.458 1
Fra Excel

Deskriptorer

Stgrste interval | 100 - 109

Mindste interval 0-9

Varitionsbredde 109

Median 30-39
Middelinterval 40 - 49
Typeinterval 30-39

Fra Excel Fra Excel
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Fra Excel

Opgave 2
0 7

mo-9
m10-19
20-29
30-39
m40-49
m50-59
W60 -69
m70-79
WE0-B89
m90-59
m 100 -109

100,00%
90,00%
80,00%
70,00%
60,00%
50,00%

40,00%

Kumuleret frekvens

30,00%
20,00%
10,00%

0,00%

0

-9

10-19 20-29 30-39 40-49 50-559 60-69 70-79 B0-B9 90-99 100-109

Sumkurve

Aldersintervaller




3: Facebook forbrug

Boksplot fraGeoGebra som forteeller "alt:"
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20 0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
n Middel o s Min o Median Q3 Maks
21 53.9524 35.8548 36.7403 0 255 55 68.5 158
17 463529 161717 16,6694 16 375 46 57 74

De to klasser har stort set den samme median, men variationsbredden er langt starre
for A klassen.




